

Мазхар С.

ПРОБЛЕМА ЭВТАНАЗИИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Научный руководитель ст. преп. Самуйлова Т. И.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Цель работы: определение своего отношения к проблеме эвтаназии.

Сегодня праву человека на смерть, связанному с «пограничными ситуациями» его жизни, посвящено огромное количество философских, юридических, медицинских работ. Эвтаназия – практика прекращения жизни человека, страдающего неизлечимой болезнью, испытывающего невыносимые страдания, или удовлетворение просьб в безболезненной или малоболезненной форме ухода из жизни с целью уменьшения страданий. Этот термин был придуман английским философом Фрэнсисом Бэконом в XVII веке для определения «легкой смерти». Проблема эвтаназии порождает многочисленные дискуссии, в которых одни отвергают ее как акт убийства, другие видят в ней решение всех бед. Эвтаназия противоречит клятве Гиппократа: «Клянусь не давать смертельных наркотиков, даже если меня об этом попросят, или советов, которые могут привести к смерти».

Сегодня применение новейших медицинских средств продлевает биологическое существование человека на бесконечно долгое время, превращая иногда несчастного больного и его семью в заложников сверхгуманизма. Христианство, иудаизм, ислам выступают против эвтаназии. В основе христианства лежит постулат о том, что жизнь священна и неприкосновенна. На нее не имеет права посягать ни врач, ни сам человек. Право человека распоряжаться собственной жизнью и отказ от нечеловеческого, унижающего его достоинство обращения – главный аргумент сторонников активной эвтаназии. Святость человеческой жизни, возможность врачебной ошибки при безнадежном диагнозе, развитие медицины и вероятность излечения в ближайшем будущем тех болезней, которые сегодня еще не лечат, риск злоупотреблений в случае легализации эвтаназии и прочее являются сильным аргументом против активной эвтаназии. Все это свидетельствует о том, что эвтаназия – междисциплинарная проблема, требующая профессиональных и нравственных усилий философов, врачей, юристов, священнослужителей и всех заинтересованных лиц.

Сегодня все больше людей считают, что каждый имеет право умереть, что не позволительно искусственно продлевать жизнь. Решающий аргумент – ненужные страдания умирающих, которые врачи не могут облегчить. Однако если реализация права человека на достойную смерть постепенно укореняется в культуре, то поиск путей ее реализации остается сложной биоэтической проблемой, которая интенсивно обсуждается в двух направлениях: как проблема эвтаназии и как проблема паллиативной медицины, что в данный момент находит свое выражение в создании хосписов. Я, как будущий врач, считаю, что медики должны помогать людям сохранять свое здоровье, а не помогать им уйти из жизни.